

张超超主持召开市疫情防控指挥部专题会议强调 坚持人民至上 强化底线思维 推动疫情防控工作更精准更有温度

马宇骏李雪荣张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)11月30日,市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超主持召开市疫情防控指挥部专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央决策部署,按照省委、省政府要求,坚持人民至上,强化底线思维,推动疫情防控工作更精准更有温度,维护好人民群众生命安全和身体健康。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥马宇骏,市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业参加。

会议指出,当前我市社区传播链条基本阻断,疫情防控形势持续向稳向好,必须再接再厉、善作善成。我们要坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,保持韧劲、乘势而上,不断巩固和扩大疫情防控成效。

会议提出六点要求。一是按照常态化疫情防控要求,及时为群众提供便捷的核酸采样服务,确保愿检尽检、应检尽检。二是提高方舱医院运转效能,充分发挥专班和志愿者作用,认真做好饮食保暖、垃圾清运、卫生保洁及安保消防等工作,维护好方舱医院环境秩序;结合做好出舱工作,对方舱医院进行优化整合,组织相关医护人员轮换休整。三是科学精准做好风险区域管控,对照国家有关规

定,及时调整风险等级。四是抓好群众服务保障,统筹做好供暖、物资保供等工作,解决好老人、孕产妇、婴幼儿等就医用药需求,充分体现防疫温度,保持社会大局稳定。五是全面细致抓好消毒消杀,着力对社区垃圾存放点、电梯,以及全市的商场、超市、车站、公厕等公共场所进行预防性消杀,彻底消除环境风险。六是抓好疫情防控信息发布,及时回应社会关切,营造众志成城、同心抗疫的良好氛围。

市领导贾兆军、刘军志、彭晓明、郭建亭、李瑞峰、梁昆、李为军,市直有关部门负责同志参加。

点亮志愿之光 汇聚抗疫力量 ——石家庄志愿者在行动

□石家庄日报记者 刘青

疫情无情人有情,同心抗疫守家园。面对疫情,市文明办、石家庄市志愿服务联合会积极组织志愿者下沉社区抗疫一线,广大志愿者积极响应号召,深入社区一线,推动社区疫情防控工作高效开展。

河北龙易志愿者义工联盟志愿者张建荣介绍,“我们在新华区石岗街道柏林南区配合居委会进行疫情防控工作。主要进行抗原发放、流调排查、巡逻执勤、政策宣导等志愿服务。对于特殊困难家庭,我们会配合居委会提供生活物资代买、药品代买、心理咨询、方便就医等帮扶服务。”随着防控工作的深入,为了能够做到疫情防控和服务居民生活两不误,志愿者还肩负起居民物资配送,生活垃圾清运等工作。河北龙易志愿者义工联盟副会长、副总队长史金梅介绍,该志愿团队服务地点涉及石家庄地区50多个乡镇、街道,300多个小区、村庄,此次投入一线疫情防控志愿者1500余人。

我市爱心相助公益联盟的志愿者就近向所在社区报到,积极参与志愿服务。志愿者通过保障物资配送、疫情防控政策宣传、特殊人群一对一服务等多种形式,以实际行动全覆盖式开展疫情防控工作。对于不会使用智能手机的老年人,志愿者们便记录下老

人们需要的物品,再从网上下单帮忙送到门口。针对小区里的独居老人,志愿者们会主动安排人员与他们保持联系,时刻关注老人的需求。爱心相助公益联盟志愿者代表相英茹告诉记者,志愿者在本小区就地服务,保证居民生活物资和药品的配送;对老、幼、病等特殊人群进行点对点帮扶、发放抗原试剂盒、发放防疫药品等,发挥了很好的服务保障作用。

在疫情防控中,志愿者时而化身为信息员、采购员,时而化身为引导员、宣传员,成为防控一线不可或缺的力量。自疫情发生以来,河北助学助困公益团在17个社区成立了志愿服务小组,每天投入200余人进行社区志愿服务工作。该团队志愿者太利兵说:“我们在新华区赵陵铺街道北郡五区就地开展志愿服务,这里一共有志愿者80多名。我主要承担核酸检测秩序维护,以及帮助居家的业主送抗原试剂盒、送菜、拿快递。平时哪家有老人行动不便,或者有小孩的,我们都会上门去送物资。有长期服药的居民,药不能断,我们会想方设法去帮他们买药。相信在大家的共同努力下,很快就能恢复正常生活。”

惟其艰难方显勇毅,惟其笃行方显珍贵。疫情当前,没有旁观者和局外人。全市上下风雨同舟、众志成城,志愿者奋战的身影感人至深,成了这个初冬最温暖的一抹“志愿红”。

城乡居民基本养老保险 缴费期延长至12月10日

本报讯(记者 赵晓华)为全力配合做好疫情防控工作,切实维护缴费人的合法权益,2022年河北省城乡居民基本养老保险缴费期延长至12月10日。同时,为减少外出,避免扎堆,您可以选择“河北税务”微信公众号、河北移动手机APP、支付宝等“非接触式”方式,足不出户办理缴费事项。

“河北税务”微信公众号或各地税务局官方公众号操作流程:

1.缴纳当年保费的参保人微信关注“河北税务”公众号后,依次选择“业务办理”→“社保缴纳”→“个人社保缴费”→“输入身份证号码查询”→“城乡居民养老保险去缴费”→“弹出请选择窗口选择去缴费”后进行核定缴纳。

2.补缴以往年度保费的参保人微信关注“河北税务”公众号后,依次选择“业务办理”→“社保缴纳”→“个人社保缴费”→“输入身份证号码查询”→“城乡居民养老保险去缴费”→“弹出请选择窗口选择去缴费”后进行核定缴纳。

微信城市服务操作流程:“我→支付→城市服务”模块,“五险一金”→“社保”→“河北省社保缴纳(云缴费)”,依据页面提示缴费。

微信生活缴费操作流程:“我→支付→生活缴费”模块,“社保医保”页面根据提示缴费。

支付宝市民中心操作流程:“市民中心→地方在线服务→居民养老缴费、居民医保缴费”模块,根据提示缴费。

石市出台“十四五” 冷链物流发展实施方案

本报讯(石家庄日报首席记者 吴温)完善产地冷链物流设施布局、发展冷链多式联运、发展农产品产地直供模式、提高智能化发展水平、培育冷链物流发展品牌……日前,我市出台《石家庄市“十四五”冷链物流发展实施方案》(以下简称《实施方案》),结合自身区位优势和冷链产品生产、流通、消费实际,聚焦制约冷链物流发展的突出瓶颈和痛点难点,补齐基础设施短板,畅通通道运行网络,提升技术装备水平,健全监管保障机制,提高冷链物流服务质量效率,改善城乡居民生活质量,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。

《实施方案》提出,到2025年,全市基本建成链条完整、设施先进、标准健全、服务高效的冷链物流体系,建成1个国家骨干冷链物流基地和一批产销冷链物流集配中心。聚焦产地“最先一公里”和城市“最后一公里”,补齐两端冷链物流设施短板,基本建成以国家骨干冷链物流基地为核心、衔接产地销地、覆盖城乡、服务京津冀的冷链物流网络,支撑冷链物流深度融入“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系。精细化、多元化、品质化冷链物流服务能力显著增强,培育1至2家在全国具有影响力的冷链物流企业,形成一批具有较强竞争力的综合性龙头企业。

《实施方案》还提出了科学布局冷链物流设施、提高冷链物流运输效率、探索冷链物流多维发展模式、提高冷链物流发展质量、培育冷链物流发展品牌、强化冷链物流要素保障、提高冷链物流支撑能力,以及加强冷链物流安全监管等8个方面重点任务。明确了加强组织协调、优化营商环境、加强统计监测和营造舆论环境4个方面保障措施,统筹推进冷链物流建设发展。

其中,在完善产地冷链物流设施布局上,聚焦我市优势特色产业,以赞皇县、平山县、新乐市等瓜果主产区,赵县、晋州市等优质梨果产业区,高邑县、井陉矿区、井陉县等优势果蔬产业区为重点,布局建设一批产地预冷库和冷链物流中心。在完善销地冷链物流设施布局上,以藁城区、正定县等冷链物流节点为支撑,新建和改扩建一批与消费规模匹配的销地冷链集配中心。在完善集散型冷链物流设施布局上,依托高新区冷链物流城市集配中心等集散型农副产品批发市场,布局建设一批冷链物流设施,打造冷链物流集散中心。

在提高冷链物流发展质量上,推动冷链物流基础设施智慧化改造升级,加速绿色化发展进程。鼓励企业利用新一代信息技术和人工智能,推广自动仓储、分拣、监控等设备应用,打造自动无人冷链仓。鼓励企业对在用冷链设施设备开展节能改造,推广合同能源管理、节能诊断等模式,加强冷链物流全流程、全生命周期碳排放管理。